

SINTEZA

obiectiilor și propunerilor/recomandărilor la proiectul ordinului Ministrului Finanțelor „Cu privire la aprobarea Recomandărilor metodice privind implementarea modificărilor la ordinul Ministrului Finanțelor nr. 118/2013, aprobate prin ordinul Ministrului Finanțelor nr.48/2019”

Conținutul punctelor din proiectul prezentat spre avizare și coordonare	Participantul la avizare (expertizare)/consultare publică	Numărul obiecției/Propunerii/recomandării	Conținutul obiecției/propunerii/recomandării	Argumentarea autorului proiectului
1	2	3	4	5
<i>Obiecții și propuneri la punctele din proiect</i>				
<p>3. La implementarea modificărilor la Standardele Naționale de Contabilitate se vor:</p> <p>a) exclude elementele contabile, care nu corespund criteriilor de recunoaștere prevăzute în Standardele Naționale de Contabilitate: capitalul suplimentar negativ se decontează în contul 335 "Rezultat din tranziția la noile reglementări contabile", iar cel pozitiv - în contul 317 "Prime de capital";</p> <p>b) reclasifica elementele contabile, care nu corespund criteriilor de clasificare prevăzute în Standardele Naționale de Contabilitate:</p> <ul style="list-style-type: none"> • soldul creanțelor ale părților afiliate pe termen lung înregistrat în contul 161 "Creanțe pe termen lung" se va transfera în contul 162 "Creanțe ale părților afiliate pe termen lung"; • soldul avansurilor acordate pe termen lung înregistrat în contul 162 "Avansuri acordate pe termen lung" se va transfera în contul 163 	Cires Elena	1	De ce subpct.c) al pct.3 cîn proiect nu este inclus la subpct.a) al pct.3), care la fel vorbește despre excluderea elementelor ce nu corespund criteriilor ce recunoaștere în SNC?	<p><u>Nu se acceptă</u></p> <p>La pct.3 al proiectului:</p> <ul style="list-style-type: none"> • subpct.a) se vorbește despre <u>excluderea</u> elementelor contabile care nu corespund criteriilor de recunoaștere prevăzute de SNC; • subpct.c) se vorbește despre <u>derecunoașterea</u> activelor și datoriiilor amânate privind impozitul pe venit, care sunt recunoscute conform criteriilor prevăzute de SNC.

<p>”Avansuri acordate pe termen lung”;</p> <ul style="list-style-type: none"> • soldul datorțiilor pe termen lung privind leasingul financiar înregistrat în contul 413 ”Datorii pe termen lung privind leasingul financiar” se va transfera în contul 421 ”Datorii comerciale pe termen lung”; • soldul datorțiilor preliminate privind leasingul financiar înregistrat în contul 541 ”Datorii preliminate” se va transfera în contul 521 ”Datorii comerciale curente”; • surplusul de reevaluare înregistrat în contul 343 ”Alte elemente de capital propriu” se va transfera în contul 343 ”Rezerve din reevaluare”; • derecunoaște activele și datorțiile amânate privind impozitul pe venit înregistrate în conturile 172 ”Alte active imobilizate”, 428 ”Alte datorii pe termen lung” și se vor deconta la contul 335 ”Rezultat din tranziția la noile reglementări contabile”. • pct.4 SNC INC, noțiunea <i>imobilizări corporale în curs de execuție</i> - imobilizări corporale (cu excepția terenurilor, investițiilor imobiliare și resurselor minerale) procurate sau aflate în procesul de creare și de pregătire pentru a fi utilizate în calitate de mijloace fixe. 				
<ul style="list-style-type: none"> • pct. 75¹, 76 SNC CIF - acțiunile și 	<p>Cires Elena</p>	<p>1</p>	<p>De ce în ordin nu sînt indicate următoarele prevederi, care în 2020 arată altfel, decît în perioadele precedente (acestea pot să nu fie exhaustive):</p> <ul style="list-style-type: none"> • pct.4 SNC INC, noțiunea <i>imobilizări corporale în curs de execuție</i> 	<p>Nu se acceptă Pct.4 al proiectului prevede că elementele contabile recunoscute pînă la intrarea în vigoare a modificărilor la Standardele Naționale de Contabilitate aprobate prin ordinul ministrului finanțelor nr.48/2019 se vor contabiliza conform regulilor în vigoare pînă la 31 decembrie 2019, iar noțiunile ajustate în SNC se aplică din 01.01.2020</p> <p>Nu se acceptă Acțiunile și cotele de participație, descrise în</p>
<ul style="list-style-type: none"> • pct. 75¹, 76 SNC CIF – astfel se 	<p>2</p>	<ul style="list-style-type: none"> • pct. 75¹, 76 SNC CIF – astfel se 		

<p>cotele de participație deținute în părțile afiliate se evidențiază separat și se contabilizează în moduri stabilite în pct.55-75 de prezentul stancard.</p> <p>Alte investiții financiare includ împrumuturile acordate, depozitele bancare etc. În componența împrumuturilor acordate pe termen lung și scurt se evidențiază împrumuturile acordate părților afiliate și împrumuturile aferente intereselor de participare.</p> <p>• pct. 17¹-17⁴SNC CPD - 17¹</p> <p>Întrarea patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate de către autorități și instituții publice la autogestione se contabilizează în mărimea stabilită în actele de constituire și/sau în alte documente prevăzute de legislație: cu active – ca majorare concomitentă a activelor și a patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate; cu datorii - ca majorare a datoriilor și diminuare a patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate.</p> <p>17². Leșirea patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate de către autorități și instituții publice la autogestione se contabilizează: în cazul transmiterii activelor – ca diminuare concomitentă a patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate și a activelor; iar în cazul transmiterii datoriilor – ca diminuare a datoriilor și majorare a patrimoniului primit de la stat cu drept de proprietate.</p> <p>17³. Primele de capital apar în urma</p>	<p>evidențiază din 2020 acțiunile și cotele de participație.</p>	<p>pct.75¹, se vor contabiliza conform modului stabilit în pct.55-75 ale SNC CIF, care nu au suportat modificări esențiale.</p> <p>La pct.76 s-a precizat care anume împrumuturi acordate fac parte din <u>Alte investiții financiare</u>.</p> <p>Evidențierea suportată a unor elemente contabile este cerută de Directiva contabilă pentru a fi prezentate în situațiile financiare.</p> <p>Nu se acceptă</p> <p>Modul de transmitere a bunurilor proprietate publică și formularele care se întocmesc la transmiterea acestora este indicat în capitolul IV al Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015.</p>
<p>3</p>	<p>• pct. 17¹-17⁴SNC CPD – noi prevederi privind patrimoniul primit cu drept de proprietate și primele de capital, acestea se vor reflecta în 2020 astfel.</p>	<p>4</p>

<p>operațiunilor de constituire și majorare a capitalului social și de conversie a obligațiunilor în acțiuni și se contabilizează ca majorare a capitalului nevărsat, capitalului retras și/sau diminuare a capitalului neînregistrat și majorare a primelor de capital.</p> <p>74. Primele de capital decontate conform deciziei organului de conducere al entității se contabilizează ca diminuare a primelor de capital și majorare a profitului nerepartizat (diminuare a pierderilor reacoperite) al anilor precedenți.</p> <p>• pct. 5, 16 SNC DCVS – abrogat</p>		<p>• pct. 5, 16 SNC DCVS – aici se vede că aporturile primite în valută străină deja nu se mai reflectă în 2020.</p>	<p><u>Nu se acceptă</u> pct. 5 și 16 SNC DCVS au fost abrogate, deoarece, potrivit art.251 alin.(2) al Codului civil, capitalul social al societății comerciale se formează din aportul fondatorilor, exprimat în lei.</p>
<p>pct.24 SNC CIF - Avansurile acordate reprezintă plățile efectuate în contul procurării ulterioare a bunurilor, serviciilor, lucrărilor și se contabilizează ca majorare a creanțelor curente și diminuare a numerarului. În cadrul avansurilor acordate pe termen lung și scurt se evidențiază avansurile acordate pentru imobilizări corporale și pentru stocuri care se prezintă în situațiile financiare, respectiv, în componența activelor imobilizate și circulante indiferent de termenul de achitare a avansurilor.</p>	<p>I</p>	<p>Nu trebuie menționate modificarea pct.24 SNC CIF? În 2020 trebuie să fie transferate sumele din contul 224 în contul creanțelor pe termen lung, dacă se atribuie la procurarea imobilizărilor.</p>	<p><u>Nu se acceptă</u> pct.24 al SNC CIF se prevede că, în cadrul avansurilor acordate pe termen lung și scurt se evidențiază avansurile acordate pentru imobilizări necorporale și corporale și pentru stocuri care se prezintă în situațiile financiare, respectiv, în componența activelor imobilizate și circulante indiferent de termenul de achitare a avansurilor. Modul de contabilizare a acestora nu s-a modificat.</p>
<p>Pct.67¹-67³ al SNC INC 67¹. Investițiile imobiliare cuprind:) terenurile și clădirile deținute în</p>	<p>Cires Elena</p>	<p>Nu se spune ce trebuie să facă entitatea, dacă până în anul 2020 a aplicat metoda bazată pe valoarea justă a investițiilor imobiliare.</p>	<p><u>Nu se acceptă</u> La data raportării investițiile imobiliare trebuie evaluate conform regulilor generale</p>

<p>scopul creșterii pe termen lung a valorii;</p> <p>2) terenurile și clădirile deținute pentru o utilizare viitoare încă nedeterminată;</p> <p>3) terenurile și clădirile deținute și transmise în leasing operațional în baza unui sau mai multor contracte de leasing operațional;</p> <p>4) terenurile și clădirile deținute pentru a fi transmise în leasing operațional în baza unui sau mai multor contracte;</p> <p>5) proprietățile imobiliare în curs de construire sau amenajare în scopul utilizării viitoare ca investiții imobiliare;</p> <p>6) alte proprietăți imobiliare care corespund definiției investiției imobiliare.</p> <p>67². În componența investițiilor imobiliare nu se includ:</p> <p>1) proprietățile imobiliare deținute pentru a fi vândute pe parcursul desfășurării normale a activității sau aflate în procesul de construcție ori de amenajare în vederea unei astfel de vânzări, de exemplu, proprietățile imobiliare dobândite cu scopul exclusiv de a fi cedate, în viitorul apropiat, sau cu scopul de a fi amenajate și revândute, care prezintă, din punct de vedere contabil, stocuri;</p> <p>2) proprietățile imobiliare utilizate de posesor, inclusiv proprietățile deținute în scopul:</p> <p>a) utilizării lor viitoare ca imobilizări corporale;</p> <p>b) amenajării viitoare și utilizării</p>	<p>de recunoaștere, evaluare inițială și ulterioară, amortizare și de contabilizare a costurilor ulterioare și a operațiunilor de ieșire (derecunoaștere) prevăzute în pct.5-37, 52-67 din SNC INC.</p>
---	---

ulterioare ca imobilizări corporale;
3) proprietățile imobiliare utilizate de:
a) salariați;
b) posesor care urmează a fi cedate;
4) proprietățile imobiliare care sunt transmise unei entități în baza unui contract de leasing financiar.
67³. Pentru investițiile imobiliare se aplică regulile generale de recunoaștere, evaluare inițială și ulterioară, amortizare și de contabilizare a costurilor ulterioare și a operațiunilor de ieșire (derecunoaștere) prevăzute în pct.5-37, 52-67 din SNC Imobilizări necorporale și corporale.

Handwritten signature